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Разпространява

се безплатно

С пролетно настроение общинският празник „Светиите“ се състоя

След двегодишно прекъсване заради ковид След двегодишно прекъсване заради ковид 
пандемията тази година общинският про-пандемията тази година общинският про-
летен празник „Светиите“ се състоя. Основ-летен празник „Светиите“ се състоя. Основ-
ното събитие бе концертът на професиона-ното събитие бе концертът на професиона-
лен фолклорен ансамбъл „Странджа“ от гр. лен фолклорен ансамбъл „Странджа“ от гр. 
Бургас. Той започна с представяне на изпъл-Бургас. Той започна с представяне на изпъл-
нителите и думи за празника от Цветина нителите и думи за празника от Цветина 
Бамбова. Пригласяха ѝ малките госпожици Бамбова. Пригласяха ѝ малките госпожици 
Виктория и Преслава Мичеви. А петдесет Виктория и Преслава Мичеви. А петдесет 
певци, музиканти и танцьори от ансамбъла певци, музиканти и танцьори от ансамбъла 
показаха богата програма на сцената на чи-показаха богата програма на сцената на чи-
талището в Угърчин.талището в Угърчин.

Концертът беше предшестван от кок-Концертът беше предшестван от кок-
тейл за гражданите и гостите на Угърчин тейл за гражданите и гостите на Угърчин 
в едно от фоайетата на читалището, къде-в едно от фоайетата на читалището, къде-
то беше открита и изложба на рисунки на то беше открита и изложба на рисунки на 
деца от Угърчин и Лесидрен.деца от Угърчин и Лесидрен.

Тези събития станаха възможни благода-Тези събития станаха възможни благода-
рение подкрепата на Общината във време, в рение подкрепата на Общината във време, в 
което не е лесно да се отделят средства за което не е лесно да се отделят средства за 
културни прояви. Пълният салон на читали-културни прояви. Пълният салон на читали-
щето показа, че си е струвало.щето показа, че си е струвало.

Борислав ПатаринскиБорислав Патарински
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Всеки, който настанява граж-
дани от Украйна в частното си 
жилище, е необходимо в 3-дне-
вен срок домакинът да регис-
трира настанените от/при него 
лица в Районно управление на 
МВР. При регистрация пред-
ставя неговите и техните лични 
документи, като отбелязва дали 
лицата желаят да получат статут 
на бежанци.

Моля да се свържете с Общин-
ска администрация Угърчин, ако 
сте приели украински граждани 
в частно жилище, на тел.: 06931 
2770 (денонощен телефон), за 
да се установят нуждите от под-
крепа на новодошлите.

     За повече информация:
www.gov.bg/bg/ukraine

ЕДИНЕН
ИНФОРМАЦИОНЕН ПОРТАЛ 

Официален източник
на информация за мерките

и действията във връзка
с кризата в Украйна

Важна информация за всички жители,
приемащи граждани на Украйна

247 са украинските граждани, 
настанени в област Ловеч. Това 
сочат данните към днес на об-
щините. Най-много са в община 
Ловеч - 124-има, в хотелите „Ло-
веч“ (58) и „Президиум“ (47), 
четирима в учебния център на 
НСИ в с. Сливек, шестима в имот, 
собственост на общината, двама 
в с. Йоглав и седем в с. Българе-
не. В община Троян са посрещ-
нати 53-има - четирима в хотел 
„Дива“ и 49 на частни адреси, 
в община Луковит - 30 в частни 
бази - 24-има в с. Дъбен и шес-
тима в с. Ъглен. 27 са в община 
Тетевен - във военно-почивния 
комплекс в с. Рибарица, седем 
в община Угърчин - в частна 
къща в града, шестима в община 
Ябланица - четирима на частен 
адрес в с. Добревци и две деца 

в града, настанени при майката, 
която е украинка.

В общините Априлци и Тете-
вен към момента няма наста-
нени украински граждани.

По информация на ОДМВР - 
Ловеч, регистрираните на тери-
торията на област Ловеч украин-
ски граждани са 231, от които в 
места за подслон 159 и на част-
ни адреси - 72-ама.

Важно е да се знае, че на ос-
нование Закона за чужденците в 
Република България (чл. 28, ал. 
3) физическо или юридическо 
лице, предоставило подслон 
на чужденец, в срок до три дни 
след предоставянето на подсло-
на писмено уведомява служба-
та за административен контрол 
на чужденците или районното 
управление на Министерство-

то на вътрешните работи по 
местонахождението си за това 
обстоятелство, като съобщава 
имената, датата на раждане, 
гражданството, номера и серия-
та на документа за самоличност 
на чужденеца.

Лицата, извършващи хоте-
лиерство, при настаняване на 
чужденец (чл. 28, ал. 4) го регис-
трират в регистъра по чл. 116, 
ал. 1 от Закона за туризма, в 
който вписват пълния брой 
имена на чужденеца, посочени 
в паспорта или заместващия 
го документ за пътуване, да-
тата и годината на раждане, 
гражданството, номера на 
паспорта или на заместващия 
го документ за пътуване, как-
то и периода на пребиваване-
то му в туристическия обект.

7 бежанци от Украйна са в Угърчин

 П О К А Н А
за публично обсъждане на

	 1. Програма за управление и разпореждане с 
имотите - общинска собственост през 2022 г. в Угър-
чин.
	 Проектът  на Програмата за  управление и раз-
пореждане с имотите общинска собственост през 2022 
г. ще бъде публикуван на интернет страницата на об-
щината www.ugarchin.bg  и ще е на разположение  в 
Центъра за услуги и информация на гражданите в 
сградата на общината. Общественото представяне  и 
публичното обсъждане на Програмата за  управле-
ние и разпореждане с имотите общинска собственост 
през 2022 г. ще се проведе от 10:00 ч. на 25 март 2022 г. 
в заседателната зала на Община Угърчин.
	 Мнения, препоръки и предложения, можете да пред-
ставите писмено в деловодството на Община Угърчин или 
да поставите в деня и часа на публичното обсъждане.
За допълнителна информация, справки и въпроси:  

тел. 06931 2121 вътрешен 118

	               С УВАЖЕНИЕ: СТАНИМИР ПЕТКОВ
					          Кмет на Община Угърчин

УВЕДОМЛЕНИЕ
С писмо от РИОСВ - Плевен са дадени предписания на 

кмета на община Угърчин, за предприемане на мерки за по-
чистване и недопускане образуването на нерегламентирани 
сметища по общинската пътна мрежа, речните легла и при-
лежащите към тях терени.

Деретата, реките, детските площадки често стават 
обекти на замърсяване. Наблюдава се изхвърляне на различни 
отпадъци от битов характер. Така обществените зони не 
изглеждат естетически добре, а изхвърлянето на смет на 
нерегламентирани за това места, не е здравословно и хигие-
нично. Нека всеки да се погрижи за това, всички зелени час-
ти на града да запазят своя добър вид, защото чистотата 
не е даденост, тя трябва да се поддържа. Вместо да бъдат 
приветливи и чисти, площите до детските площадки, учи-
лища, жилищни и административни сгради се превръщат в 
силно замърсени участъци. 

Във връзка с гореизложеното община Угърчин призовава за 
повече отговорност от гражданите при изхвърлянето на 
отпадъци на определените за това места.

 П О К А Н А
за участие в обществено обсъждане на

Проект на бюджет на община Угърчин
за 2022 година

	 Уважаеми съграждани,      
  	 Предстои приемането на бюджета на община Угър-
чин за 2022 г. Разработването и приемането на общинския 
бюджет са част от най-важните решения за развитието 
на общината.  По традиция това става след обществено 
обсъждане с местната общност. На основание чл. 84, ал. 
6 от Закона за публичните финанси, кметът на община 
Угърчин кани жителите на общината, представителите 
на бизнеса, юридически лица, общински съветници, ръ-
ководители на бюджетни звена и други заинтересовани 
лица да вземат участие в публично обсъждане на проек-
та на бюджет на община Угърчин за 2022 г.

Обсъждането ще се проведе
на 31.03.2022 г. (четвъртък) от 11:00 часа

в заседателната зала на Общински съвет - Угърчин
      Проект на бюджета на община Угърчин за 2022 г. ще бъде 
публикуван на интернет страницата на общината ugarchin.bg 
и ще е на разположение  в Центъра за услуги и информация на 
гражданите в сградата на общината.
     Мнения, препоръки и предложения, свързани с бюджет 2022 г. 
на община Угърчин можете да отправяте  на електронния адрес: 
obshtina@ugarchin.com от датата на публикуване на поканата.

За допълнителна информация, справки и въпроси:  
тел. 06931 2121 вътрешен 104 и 106

От 21 март отпадна изисква-
нето за зелен сертификат за вся-

какви дейности и мероприятия 
в България, ограничени до мо-

мента. Това стана ясно от нова 
заповед на здравния министър 
проф. Асена Сербезова.

От същата дата присъственото 
обучение във висшите училища 
ще се провежда при следните 
условия:

- въведено е обучение по 
график, при което не се допус-
ка едновременно провеждане 
на практически или семинарни 
упражнения на повече от 50% 
от групите, както и смесване на 
групи;

- създадена е организация за 
провеждане на лекции при 50% 
заетост на помещенията.

Остава изискването за редов-
но проветряване, дезинфекция 
на помещенията и носене на за-
щитни маски за лице от студен-
тите и преподавателите.

От 29 март пък отпада изис-
кването за изследване с щадящи 
тестове в училищата в страната.

Зеленият сертификат у нас отпадна изцяло
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Времето ще бъде променли-
во с чести валежи. В края на 
месец март започна затопляне 
което ще продължи и в начало-
то на април. Около четвърти 
пети април очакваме прева-
лявания като те ще бъдат 
обилни в планинските райони. 
По високите части на плани-
ните се очаква сняг. В равнини-
те температурите ще бъдат 
между 12 и 14 градуса, а по 
Черноморието температури-

те ще се движат между 8 и 11 
градуса. В планинските райони 
средните температури ще бъ-
дат около 7 градуса. Очакват 
значителни валежи през месец 
април, като те ще достигат 
до 80 литра на квадратен ме-
тър в равнините, а по планин-
ските места- 110-120 литра на 
квадратен метър. Атмосфер-
ните  процеси през месец ап-
рил са изключително динамич-
ни. Това е и причината, която 

променя метеорологичната 
обстановка за часове. Зава-
лява, а след това много бързо 
огрява слънце. Първата десет-
дневка ще се характеризира с 
повишение на температурите 
и те ще се движат около 10-15 
градуса. Ще има и слънчеви дни, 
и дни с превалявания.

Втората десетдневка на 
месец април 2022 година ще се 
характеризира с дъждовно вре-
ме. Очакваме и слани към 10-12 
април. Ще има изясняване в су-
трешните часове и в планин-
ските райони, а и по високите 
полета на Западна България, се 
очакват слани.

В края на месеца  ще има по-
нижение на температурите 
с 3-4 градуса в сутрешните 
часове, тъй като ще има изя-
сняване на времето и ще бъде 
студено, а в следобедните ча-
сове температурите ще се по-
вишават. Към 25 и 27 април се 
очакват сериозни валежи. Ми-
нималните температури за 
месец април 2022 ще се движат 
от минус 1 до 4 градуса. Мак-
сималните температури ще 
достигнат до 24-25 градуса.

Месец април 2022 - променливо и с валежи

КРИМИ
На 19 март в РУ Угърчин е об-

разувано бързо производство 
срещу 30-годишен жител на 
с. Български извор, който при 
управление на лек автомобил 
на път 402 в посока Троян, е 
спрян за полицейска проверка и 
е установено, че шофира без да 
притежава свидетелство за 

правоспособност и в едногоди-
шен срок от наказването му по 
административен ред за също-
то нарушение.

Мъжът е задържан от орга-
ните на реда, а работата по 
случая продължават служите-
лите на РУ Угърчин.

На 22 март служители на 
РУ Угърчин и РДГ-Ловеч са из-
вършили  съвместна провер-
ка  в поземлен имот, в земли-

щето на с.Драгана, където е 
установена незаконна сеч на 
дървета от видовете благун 
и цер. Малко по-късно, в резул-
тат на проведени оператив-
но-издирвателни мероприятия 
дървесината е установена. По 
случая е образувано досъдебно 
производство и работа про-
дължават служителите на РУ 
Угърчин, а служители на РДГ са 
съставили 3 акта по ЗГ.

Пресцентър на МВР

В България действа Закон за 
защита от домашно насилие, но 
в семействата, в които го има, то 
рядко се определя като такова 
не само от извършителя, но и от 
жертвите.

Домашно насилие е всяко 
действие или опит за: 

- физическо насилие;
- психично насилие; 
- сексуално насилие;
- икономическо насилие;
- принудително ограничаване 

на личния живот, личната свобо-
да и личните права, извършено 
спрямо лица, които се намират 
в родствена връзка; които са 
или са били в семейна връзка 
или във фактическо съпружеско 
съжителство или обитават едно 
жилище.	 

Всяко домашно насилие, из-
вършено в присъствието на 
дете, се смята за психично и 
емоционално насилие и вър-
ху детето. Насилникът на дете 
може да бъде:

- единият или и двамата роди-

тели;
- братът или сестрата;
- бабата,  дядото или други 

роднини;
- бившият съпруг/а на единия 

от родителите;
- настойникът, попечителят 

или приемният родител;
- някой, с когото родителят се 

намира или е бил във фактиче-
ско съпружеско съжителство;

- близък на семейството.
Как и къде можете да потър-

сите защита?
-  Всеки пострадал от домаш-

но насилие може да потърси 
защита от съда, като подаде 
молба.

-  Когато съществува опасност 
за живота или здравето на по-
страдалия, той може да подаде 
молба в най-близкото полицей-
ско управление.

-  В случаите на домашно на-
силие може да се обърнете и 
към съществуващите организа-
ции, работещи по линия на до-
машното насилие.

Съвети:
-  Когато имате спор със съпру-

га/та си, не забравяйте, че дете-
то е  у дома  и чува вашите думи.

-  Ако проблемите вкъщи на-
растват, потърсете специализи-
рана помощ, за да предотврати-
те превръщането на  детето си  в 
жертва на домашно насилие.

-  Ако детето ви подскаже с 
думи или с поведението си, че е 
притеснено, опитайте се да раз-
берете причините.

- Ако у дома има проблем с 
домашното насилие, незабавно 
вземете решение и потърсете 
помощ от институциите за за-
щита от домашно насилие. Не 
забравяйте, че спокойствието и 
домашният уют ще направят вас 
и детето ви по-здрави и щастли-
ви. Телефон 112  или най-близ-
кото управление на МВР.

Местна комисия за борба 
срещу противообществените 
прояви на малолетните и непъл-
нолетните към Община Угърчин: 
тел 06931 2121

Какво да правим при домашно насилие?

Във връзка с осигуреното 
финансиране по Процедура за 
директно предоставяне на без-
възмездна финансова помощ 
BG05FMOPO01-5.001 „3.1. Топъл 
обяд в условия на пандемия от 
COVID-19“ се увеличаване на 
стойността за предоставяната на 
социална услуга „топъл обяд“ от 
2,70 лв. на 2,90 лв. от 01.03.2022 
г. по Договор BG05FMOP001-
5.001-0063-C05, проект „Топъл 
обяд в условията на пандемия 
от COVID-19“ в Община Угърчин 
и с обща сума на допустимите 
разходи 222 794,00 лв. Допус-
тими целеви групи по проект 
„Топъл обяд в условия на пан-

демията от COVID-19 в община 
Угърчин“:

1. Лица без доходи или с 
ниски доходи под линията на 
бедност - 363 лв., хора в затруд-
нение поради влошената иконо-
мическа обстановка в страната, 
хора, които поради възрастта 
си или налични увреждания, са 
в по-висок риск от заразяване 
и неблагоприятно протичане на 
инфекцията;

2. Лица, поставени под каран-
тина - без доходи или с ниски 
доходи под линията на бедност 
и нямат близки, които да им ока-
жат подкрепа;

3. Лица, обект на социално 

подпомагане, за които е уста-
новена нужда от допълнителна 
подкрепа и в условията на из-
вънредна епидемична обста-
новка, са в невъзможност да за-
доволят основните си жизнени 
потребности;

При реализиране на дейност-
ите по проекта община Угърчин 
спазва всички противоепиде-
мични мерки и указания на на-
ционалните компетентни орга-
ни.

Повече информация може 
да се получи в работно време 
на тел. 06931/2121, вътр.111 и 
0879414419 или в кметствата по 
населени места.

„Топъл обяд в условията на пандемия“

„Български пощи“ ЕАД въз-
становява приемането на изхо-
дящи международни препоръ-
чани и непрепоръчани пратки и 
колети за почти всички държави 
и територии. Поради отмене-
ни полети на авиокомпаниите 

и действащи мерки за ограни-
чаване разпространението на 
Covid-19, все още не се приемат 
пратки за малка част държави 
и територии. Не се приемат и 
пратки за някои държави и те-
ритории, в които се извършват 

военни действия. Списък на тези 
държави и територии е публику-
ван на сайта на дружеството. 

Информация за държавите, за 
които се приемат куриерски EMS 
пратки е публикувана на сайта 
на EMS/Булпост: emsbulpost.bg.

„Български пощи“ ЕАД възстановява
приемането на международни пратки

Предстои празнична проява за Лазаровден
По инициатива на Народно читалище

"Вълчо Русковски - 1894 г."
и с подкрепата на Общината

в центъра на Угърчин на Лазаровден
на 16 април от 10 часа

ще бъде представена фолклорна програма,
в която ще участват танцьорите
от танцов ансамбъл "Фаворит",

а също така деца от Угърчин
и селищата на общината и други гости.

Програмата е посветена
на пролетните християнски празници,

като основният акцент е върху Лазаровден.
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- Докторе, каква е тази диа-
гноза "ЕГЗ"?!

- Един Господ Знае!
    

И рече Бог:
- Ще ти дам гръд, да нахра-

ниш детето си и да съблазняваш 
мъжете!

Жената отвърна:
- Баси и якото! Дай две...

    
Клиент в голяма хранител-

на верига се озърта в сектора 
с олио. Обслужващият му про-
шепва:

- Вие сте последния клиент, 
който може да си купи олио на 
старата цена!

Нашият човек без много да 
му мисли прехвърля стековете с 
олио от палета в своята количка 
и доволен я бута към касата. Там 
плаща и пита касиерката:

- С колко ще поскъпва олиото?
- Няма да поскъпва - пада с 

30%!
    

- Минке, чу ли, че на Пенка и 
петият мъж са го кремирали?!

- За нас няма и по един мъж, а 
тази си пали печката с тях...

    
Bpaтата се отваря и рицарят 

влиза в стаята при красавицата 
принцеса. Принцесата седи на 
кревата си и плаче, виждйки го 
започва да ридае още по-силно.

- Утре ще ме дадат за храна 
на дракона. Всяка година драко-
нът иска да изяде най-красивата 
девица в града. А това съм аз! И 
защо съм толкова красива!

- Ще те спася! - пламенно зая-
вява рицарят.

- Ще убиеш дракона? - зарад-
ва се принцесата.

- Има и по-просто решение - 
отговори рицарят и започнал да 
се съблича...

- Сигурен ли си, че няма друг 
начин - със съмнение в гласа се 
поинтересува принцесата.

- Има, мога да ти счупя носа 
и ще престанеш да бъдеш 
най-красивата.

    
Стоя около колата и пуша. 

Приближава един младеж:
- Скъпа, може ли цигара?
Дадох му.
- А запалка?
Подадох му и запалка. А той  

на майтап:
- А дъвка случайно не ви ли се 

намира?
Вадя от чантичката си Орбит с 

думите:
- Аз съм феята на желанията, 

а ти току-що по най-глупавия 
начин проигра и трите си жела-
ния...

Да му бяхте видели физионо-
мията...

    
- Колко красиви чаши за ракия 

имаш!
- Ама, Пешо, това са вази!
- Сипвай, сипвай, не изпадай в 

подробности!
    

Кирето го осъдили да лежи в 
затвора. Вкарват го в килията, 
а вътре петима го гледат както 
куче гледа кренвирш.

- Котенце, избирай - или ти ва-
дим с вилицата едното око или 
сваляш гащите да те опънем!

Кире ги огледал и казал:
- Здравейте, педали!
- Ти подиграваш ли се?!
- Така като ви гледам и не виж-

дам еднооки!
    

Гледам си публикациите и се 
чудя, дали пък наистина не ни 
пръскат с нещо от самолетите...

    
Най-бързите същества в света:
3. Гепард
2. Ферари
1. Българин, когато чуе в супе-

ра: "За вас отваря втора каса"!
    

Ако видите тоалетна в съня си, 
не я използвайте!

    
Мъж се прибира от команди-

ровка. Жена му го посреща сър-
дита:

- Стамате, що си такова лъж-
ливо копеле? Каза, че замина-
ваш командировка в София, а 
са те видели на плажа в Слънчев 
бряг?

- Жена, това моето не е нищо! 
Колумб е казал на жена си, че 
отива в Индия, а запрашил за 
Америка!

ВИЦОВЕ
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ШАХМАТ Белите печелят с 3 хода

ОТКРИЙТЕ ПЕТТЕ РАЗЛИКИВеликденските пости през 2022 година

През 2022 година Великден-
ските пости започват на 7 март 
и продължават до 24 април. 
Великденският пост се води 40 
- дневен, тъй като не включва 
последната седмица от Велик-
ден. Това е Страстната седмица. 
Как се пости по Великденските 
пости?

Всички, които са бременни, 
имат някакви здравословни 
проблеми, включително и мал-
ките деца, са освободени от тези 
пости. Най-важното, което човек 
да знае, е че трябва да се спазва 
строг пост. Не е позволена кон-
сумацията на абсолютно никак-
ви храни, които са от животин-
ски произход. Не се консумира 
нито олио, нито вино. Ядат се 
единствено продукти, които са 
от растителен произход. Има 
обаче няколко изключения, кои-
то е важно да споделим с вас, за 
да сте наясно какво и кога ви е 
позволено. Например в събота и 
неделя биват разрешени расти-
телни мазнини, както и вино. Не 
трябва обаче да се прекалява с 

количествата им. 
На Благовещение може да се 

консумира риба, приготвена по 
начин, какъвто вие изберете. 
Разбира се, отново трябва да се 
съобразите с приема на живо-
тински продукти. 

На Цветница също е позволе-
но да се консумира риба. Това са 
двата дни от постите, в които чо-
век може да похапне нещо раз-
лично от растителна храна. За-
помнете, че по време на разпети 
петък, който е през последната 
седмица или още страстната 
седмица - не трябва да се яде и 
пие нищо, включително и вода. 

Какво можем да ядем по вре-
ме на Великденските пости? 

На трапезата по време на 
Великденските пости могат да 
присъстват хляб, плодове, зе-
ленчуци, соеви продукти, мака-
рони, бобови храни, ядки, ориз, 
всякакви зърнени храни, овесе-
ни ядки, нахут и още много дру-
ги. Дори е позволено да се ядат 
и такива „млечни“ продукти, 
които са на растителна основа и 

де факто в тях не присъстват ни-
какви животински продукти.

Има обаче една последова-
телност, която е добре да знае-
те. На Месни заговезни започват 
Великденските пости. На след-
ващия ден се изключват всякак-
ви меса и месни продукти. Една 
седмица по-късно от менюто 
се премахват всякакви млечни 
продукти и яйца. И от понедел-
ник стартират самите пости, 
когато не бива да се яде нищо 
друго, освен растителни храни.

Интересното е, че не е позво-
лен ода се яде риба, но безгръб-
начни животни като охлюви, 
миди и други, е позволено да 
се консумират. През Страстната 
седмица, в понеделник, вторник 
и сряда , се спазва строг пост. 
Той всъщност е най-труден, за-
щото въздържанието е наистина 
голямо. По време на Страстната 
седмица не е позволено да се 
консумира червено вино. 

На Разпети петък човек не 
бива нито да яде, нито да пие - 
пълно въздържание. В никакъв 
случай постенето не трябва да 
се приема като строга забрана и 
лишаване от определени храни. 
Ако искате да успеете да го спа-
зите до последно и да пречисти-
те телата и душите си, трябва да 
гледате на постите като на хра-
нителен режим, който ще ни на-
кара да се чувстваме по-добре 
здравословно и емоционално 
дори. 

Това е най-важната информа-
ция, която всеки от нас трябва 
да знае за Великденски пости 
2022 година.

Отново ще обобщим, че те 
стартират на 7 март и приключ-
ват на Великден, който тази го-
дина ще бъде на 24 април.

Нов български филм по кината:
В сърцето на машината

Дeйcтвиятa ce paзвивaт в 
зaтвop зa тeжĸи пpecтъплeниe, 
ĸъдeтo oбaчe oтĸpивaмe нeщo, 
ĸoeтo нaй-мaлĸo мoжe дa ce 
oчaĸвa нa eднo тaĸoвa мяcтo - 
чoвeщинa и мopaл.

Cъбитиятa във филма ce paз-

вивaт пpeз 1978 година, ĸъдeтo 
зaтвopници paбoтят в зaвoдa зa 
мeтaлooбpaбoтĸa Kpeмиĸoвци. 
Bceĸи имa cвoи coбcтвeни виж-
дaния зa живoтa. Дopи и дa ca 
зaтвopници, чyвcтвoтo нa чoвeч-
нocт нe e нaпълнo изблeднялo в 

тяx. Фoĸyca нa филмa e cблъcъĸa 
мeждy тяx и oxpaнaтa, ĸoйтo e 
пpeдcтaвeн c 1 чac нaпpeжeниe 
и нeпpeдcĸaзyeми дeйcтвия.

Πo дeйcтвитeлeн cлyчaй, cъз-
дaвaнeтo нa ĸoйтo ce oтлaгaшe 
вeчe 10 гoдини.

Cцeнapия e иcтopия, ĸoятo 
Mapтин Maĸapиeв нayчaвa oт 
cвoй пoзнaт. Πpoмeнитe, нaнece-
ни въpxy opигинaлния paзĸaз, ca 
cъвceм мaлĸo, нeoбxoдими зa 
фopмиpaнeтo нa филмa. Mapтин 
e oтлaгaл филмa тoĸoвa мнoгo, 
зa дa пpидoбиe oпит и извлeчe 
мaĸcимyмa oт иcтopиятa. Цeлия 
eĸип, зacтaнaл зaд  пpoдyĸци-
ятa, e нa мнeниe, чe тoвa e pядъĸ 
cюжeт, ĸoйтo дълбoĸo дoĸocвa 
cъpцaтa им. Cлeд ĸaтo пpoдyĸ-
циятa пpивлeчe и внимaниeтo нa 
Haциoнaлния филмoв цeнтъp, 
тя бe yдocтoeнa c нaй-дoбpaтa 
cнимaчнa тexниĸa дoпълнитeл-
нo ĸъм финaнcиpaнeтo. Toвa 
e пъpвия 4K и НDR бългapcĸи 
филм. Cнимĸитe ca нaпpaвeни 
зa 21 дни.

Ролите са поверени на лю-
бими и утвърдени актьори 
като Христо Шопов, Ивайло 
Христов, Юлиан Вергов, Алек-
сандър Сано, Христо Петков, 
Стоян Дойчев, Владимир Зом-
бори, Валери Йорданов и Ба-
шар Рахал. Ключово участие 
в съвкупността на многопла-
стово изградените персонажи 
взима също и македонската 
театрална и кино звезда Игор 
Ангелов.

Защо 1 април е денят на шегата?
Денят на шегата или пък Денят 

на лъжата - може да го знаете и 
по двата начина. Много хора ре-
шават да се опрат на първото и 
да си направят безобидни шеги 
с близки и приятели, други го 
възприемат като деня, в който 
да си позволиш нещо по-грубич-
ко с тях. Откъде и защо се е поя-
вил този ден? Оказва се, че исто-
рията носи много свидетелства, 
които сами си противоречат и 
няма достатъчно информация 
за произхода на празника. 

Според една от теориите 
всичко започва от поема на Чо-
сър за лисицата и петела, в която 
лисицата си прави шеги с пер-
натото. В нея се споменава, че 
действието се развива „32 дни 
след началото на март“, което 
много хора изчисляват като 1 

април. Противниците на тази те-
ория обаче смятат, че става въ-
прос само за съвпадение.

Втората ни отнася в Древен 
Рим, където традицията за ше-
гаджийски закачки на пролетно-
то равноденствие се смята и за 
родоначалник на днешния праз-
ник. Част от закачката например 
била слугите да командват гос-
подарите или децата да команд-
ват родителите си „на шега“.

Първите истински отбелязани 
данни за честване на 1 април 
обаче са от Франция и Холандия 
в началото на 16 век, където 1 
април бил ден на риболова. И 
тъй като рибите са достатъчно 
„глупави“, за да се хванат на въ-
дица, се зародила традиция и 
хората да се ловят така на шеги.

И до ден днешен във Франция 

и на други места в Европа има 
практика на 1 април на гърбове-
те на хората да се закачат рибки, 
направени от хартия. 

Дали и как ще се шегувате 
с близките и приятелите си в 
България зависи от личното ви 
решение. Някои майтапи обаче 
понякога в такава степен над-
хвърлят общоприетото, че са 
останали в историята, като „10 
от най-добрите първоаприлски 
шеги по света и у нас“.

През 1957 г. BBC пуска ре-
портаж, според който, благо-
дарение на меката зима, швей-
царските фермери се радват 
на чудесна реколта от спагети. 
Следва вълна от зрители, които 
се обаждат и се интересуват как 
могат да си купят фиданки на 
спагетеното дърво.
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Овен
О в е н ъ т 

ще блести 
благодаре -
ние на нова 
енергия. С 
идването на 
пролетта ще 
почувствате 
голяма доза 
мотивация за упражнения, а 
благодарение на силната си 
воля, която определено няма 
да ви липсва през този пери-
од, ще забележите страхотни 
промени в един момент. Орга-
низацията и ефективността ще 
се превърнат във вашата силна 
страна, особено в работата, тъй 
като ще можете незабавно да 
приложите идеите си на практи-
ка без ни най-малки проблеми 
или забавяне във времето. Но 
не забравяйте за правилното 
хранене и достатъчният прием 
на витамини; тялото ви ще се 
нуждае от достатъчно грижи 
през този период. Овенът ще се 
почувства като прероден. Април 
ще ви даде изобилие от ментал-
на енергия.

Телец
Април ще 

донесе мно-
го енергия на 
Телците. Този 
пролетен ме-
сец ще бъде 
ф о к у с и р а н 
п р е д и м н о 
върху връзките. Дълбокото съ-
зерцание и осмисляне на неща-
та няма да са на дневен ред. Ще 
бъдете по-спонтанни, така че не 
се страхувайте да се възползва-
те напълно от всяка възможност, 
но известна доза предпазливост 
би била подходяща. Ще бъдете 
изпълнени и с физическа сила, 
която ще използвате добре при 
спортни дейности. Но внима-
вайте да не прекалявате. Мус-
кулите ви ще бъдат склонни към 
преразтягане през този период. 
Затова обърнете внимание на 
питателна диета и достатъчно 
количество витамини. През ап-
рил животът на Телците ще бъде 
пълен с позитивизъм в много 
аспекти на живота, особено във 
връзките.

Близнаци
Април ще 

бъде див 
месец. На-
строенията 
на Близна-
ците ще се 
п р о м е н я т 
като на уве-
селително влакче и нуждата им 
винаги да имат последната дума 
ще се засили. Този подход оба-
че може да прогони приятелите 
ви и те ще искат да се държат 
на разстояние от вас. Така че не 
бива да се вкопчвате толкова в 
истината си, за да не спорите из-
лишно с някой, на когото наис-
тина държите. През този период 
старите проблеми също ще из-
лязат на повърхността, което ще 
изисква решение. Въпреки че 
няма да е лесно, най-накрая ще 
оставите миналото да си отиде и 
ще започнете нов живот. Април 
ще бъде знак за кавги за Близна-
ците. С когото и да е, ще спорите 
за малки неща и може би ще съ-
жалявате по-късно.

Рак
М о ж е т е 

да очаквате 
неконтроли-
ран изблик 
на емоции, 
който може 
да причини 
значителни 
проблеми както в личния, така 
и в професионалния живот. Ва-
шето поведение ще бъде пре-
димно импулсивно, така че през 
този период се опитайте да се 
съсредоточите върху вътрешния 
мир и се опитайте да обмис-
лите нещата, преди да кажете 
нещо. Това ще подобри не само 
комуникационните ви умения, 
но и съпричастността ви към 
другите. Можете да изразите 
излишните си емоции чрез фи-
зическа активност, преплетена с 
умствени тренировки, като бой-
ни изкуства. През април Раци-
те ще трябва да имат по-голям 
контрол над себе си. Ще бъдете 
склонни към експлозивност как-
то на работното място, така и у 
дома. Това ще окаже значително 

влияние върху отношенията ви с 
колегите. Вероятно не сте много 
общителни и тези, които не ви 
познават, може да сбъркат.

Лъв
Април съ-

бужда у Лъва 
сексуалната 
енергия и 
необуздания 
апетит. Всич-
ки теми, кои-
то са били 
табу за вас, сега ще се отворят и 
вие ще започнете да откривате 
нови области на сексуалността. 
Планирайте цял уикенд с парт-
ньора си само за вас, за да мо-
жете да се насладите на интим-
ни моменти, без да нарушавате 
спокойствието си. Желанието ви 
за секс обаче ще бъде толкова 
силно, че ще ви хареса идеята за 
пълна свобода, която по-късно 
може да излезе извън контрол и 
да ви се отрази негативно. Не се 
подвеждайте от момента на оп-
иянение, за да не загубите това, 
което наистина има значение и 
бъдете просветлени.

Дева
Буквално 

ще жадувате 
за прегръдка 
от някой бли-
зък и няма 
да можете 
да получава-
те достатъч-
но физически контакт. Но през 
този период ще започнете да се 
вкопчвате в много неща и да ис-
кате всичко веднага, което ще ви 
държи в постоянно напрежение. 
В същото време ще сте склон-
ни да си измисляте сценарии, 
което често може да доведе до 
разочарование. Насладете се на 
настоящия момент и се оставете 
да бъдете увлечени от това, кое-
то животът ви предлага в този 
момент. Възможно е в живота 
ви да се появи някой специален 
и да се влюбите в него от пръв 
поглед. Вероятно няма да може-
те да спрете да мислите за този 
човек, трябва да оставите неща-
та да вървят спокойно.

Везни
А п р и л 

ще донесе 
на везните 
значително 
подобрение 
в комуни-
кационните 
умения. Ще 
ги използвайте най-вече в ра-
ботата където най-после ще до-
биете кураж, ще се откроите от 
тълпата и поставите условията 
си. В същото време ще сте мо-
тивирани да учите чужд език, 
в което ще сте първенци и ще 
започнете да търсите възмож-
ности да комуникирате с хора за 
които това е майчин език. Също 
ще копнеете за време прекара-
но със семейството, затова пла-
нирайте пътуване заедно в пла-
нината. Ще видите колко добре 
ще ви се отрази, а допълнително 
и ще укрепи връзки, за които не 
сте имали време напоследък. 
Везните ще бъдат на върха на 
света. Всичко ще бъде в хармо-
ния у дома и на работа.

Скорпион
Април ще 

донесе на 
скорпиони-
те известна 
емоционал-
на неста-
билност и 
излишък от 
енергия. Настроенията ви ще 
се менят и дори и незначител-
ни неща може да ви изкарат от 
равновесие. Поради това е пре-
поръчително да се научите как 
да се справяте с емоциите си, 
защото в противен случай про-
менливите ви настроения може 
да обезкуражат приятелите и се-
мейството ви да прекарват вре-
ме с вас. През този месец също 
ще сте в много добра физическа 
форма, така че не се страхувай-
те да се възползвате от това. 
Най-подходящите дейности за 
вас са джогинга и бягането. Опи-
тайте се може би да се запишете 
за някакво състезание по бяга-
не, което може да ви помогне 
да се разсеете от нещата които 
ви тормозят, а също и ще ви на-
кара да се почувствате наистина 
добре за себе си. Скорпионите 
ще бъдат неспокойни.

Стрелец
През ап-

рил стре-
лците ще са 
на вълната 
на роди-
телските си 
и н с т и н к т и , 
които ще са 
доста силни 
през месеца. Затова ако имате 
деца ги отведете на пътешест-
вие, до някой воден парк може 
би, или подобно място, и оста-
вете партьора си да се порад-
ва на малко свободно време и 
може би ще излезе с приятелите 
си. Ако нямате деца тогава може 
би това е подходящото време да 
се замислите за създаване на се-
мейство. Април ще има също и 
положително влияние върху фи-
зическото ви състояние. Ще сте 
мотивирани да вземате участие 
във всякакви спортове и упраж-
нения, които видимо ще се отра-
зят на стойката и цялостното ви 
здраве. Дайте си малко време за 
почивка. Ще бъде отлично вре-
ме за връщане към семейните 
ценности.

Козирог
Април ще 

донесе на ко-
зирога силна 
м о т и в а ц и я 
за работа и 
желание за 
големи до-
ходи. Ще ус-
пеете да вложите максимума от 
енергията си за да прекарвате 
дните и нощите си там. Макар и 
в началото да изглежда че тяло-
то ви понася това добре, по-къс-
но ще ви връхлети умора и може 
да изпитате мигрена и болки в 
гърба, затова не работете тол-
кова много и си осигурявайте 
достатъчно почивка. Ще постиг-
нете известни високи доходи, 
но трябва да спестявате. Пози-
цията на планетите през месеца 
няма да е в полза на големите 
вложения. Да забрави за работа 
ще бъде предизвикателство за 
Козирога през Април. Животът 
ви ще бъде изцяло свързан с 
работата и независимо дали ви 
харесва или не, няма да можете 
да спрете да мислите за задъл-
женията си дори и у дома.

Водолей
През ап-

рил водолеи-
те изобщо 
няма да се 
спрат, защо-
то ще станат 
кариеристи, 
и ще са дос-
та упорити, дори крайни в пре-
следването на целите си. Ще се 
справяте по-добре отколкото 
шефа ви е очаквал и той/тя ще 
бъде удивен/а от постиженията 
ви. Ще нарастне самоувереност-
та ви и ще станете център на 
внимание. Вероятно ще изпи-
тате някои хапливи забележки 
и неприятелски погледи от за-
видливите ви колеги, които ис-
кат да са на ваше място. Отчасти 
това ще ви накара да се чуствате 
добре, но от друга страна това 
ще ви засегне и ще се обърнете 
към партньора си за подкрепа. 
Водолеите ще бъдат много за-
ети този месец.

Риби
Април ще 

е месеца, 
през който 
рибите ще 
п о ч у в с т в а т 
нужда за 
знания и уче-
ние. Паметта 
ви ще е способна да възприе-
ме невероятно количество ин-
формация, което ще изненада 
дори вас самите. Това ви дава 
уникален шанс да започнете да 
учите нещо, за което сте мисли-
ли от дълго време, понеже сега 
е времето за преодоляване на 
препятствия. Пазете се да не 
сте невнимателни обаче. Все 
пак трябва да зачитате другите. 
Въпреки че ще имате удивител-
ни комуникационни умения, 
желанието ви да постигнете 
най-добрите резултати може да 
навреди на приятелствата ви, 
независимо от обстоятелствата. 
Април Рибите ще изглеждат като 
различни хора поради влияние-
то на Меркурий. Вашите ора-
торски умения ще се подобрят 
невероятно.

Хороскопи за месец април 2022 годинаПредаването „Бразди“ по БНТ
гостува на ферма за кози в Кирчево

Предаването „Бразди“ по Бъл-
гарската национална телевизия 
гостува в село Кирчево на фер-
мера Владимир Лазаров, който 
е известен столичен адвокат. 

Семейната ферма е започната 
от родителите на Лазаров, който 
преди една година я наследява. 
Това е втората ферма в Бълга-
рия за южноафрикански, месо-
дайни кози  от порода „Боер“.  
Запалва се по отглеждането на 
този вид след като посещава 
другата такава ферма, откъдето 

науча спецификите на порода-
та. Владимир кандидатства за 
европейско финансиране и бла-
годарение на него е реализирал 
фермата в село Кирчево.

Започнали са със 140 майки 
и достигат до 180 като амбици-
ята е да се запълни целият ка-
пацитет от 450 майки, които да 
произвеждат 750 ярета за месо. 
Породата е известна в Герма-
ния, Франция и Арабския свят 
и намирането на пазар е лесно, 
стига да има добро качество.  

Владимир Лазаров сподели, че 
фермите в България за този вид 
кози са едни от най-добрите в 
света, но няма достатъчно коли-
чество. Имало е запитвания за 
по 300-400 животни на месец, 
а капацитетът в Кирчево е едва 
200 кози на година.

Ако сте пропуснали да гледа-
те предаването (от 12 март) 
може да го видите в сайта на 
БНТ: https://bnt.bg/ със заглавие 
на видеото: "Български плодо-
ве в белгийски шоколад".

Водещият на предаването Божидар Велчев
и собственикът на фермата Владимир Лазаров

На 7 април отбелязваме 
Световния ден на здравето по 
инициатива на Световната 
здравна организация, която е 
учредена на същата дата през 
1948 година. В България чест-
ваме празника и като Ден на 
здравния работник от 1964 г.

Всяка година мотото на 
Световния ден на здравето ак-
центира върху приоритетна 
тема, с която е ангажирана 
Световната здравна органи-
зация. Мотото тази година е 
„Универсално здравно покри-
тие: за всеки, навсякъде“. 

Екипът на вестник „Друм“ 
честити празника на лекари, 

медицински сестри, фармаце-
вти и всички, които работят 

в областта на здравеопазва-
нето!

7 април - Световен ден на здравето
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Отборът на Лесидрен спечели турнира по мини футбол

Паола се казвам аз и усмивка ще дам на всички вас!
Родена съм през март, когато и нашият град има 

празник. Ще направя годинка на 24 март и за рожде-
ния си ден ще духна свещичка и ще вдигна ръце, за да 
ви покажа колко съм голяма.

Аз раста и хубавея с нови зъбки, за да ви се смея. Все-
ки ден съм с нова премяна, която е от мама избрана. 
Вече тропам и с крачета, тичам и белички правя и не 
спирам да бръмча с устата, за да викам мама, тата, 
баба, нана.

Обичам да танцувам, лудувам и децата да милувам 
и целувам. Аз на всеки съм позната с усмивката ми 
сладка!

 Мария Гечевска - майка 
 Цветелин Стоянов - баща

Паола празнува с Угърчин
Стана добра традиция ръководството на община 

Угърчин и детски фестивал „Вярвай в чудеса“ да пода-
ряват на децата от общината радостни минути с видео 
приказките на писателката Милена Димова. Като част 
от множеството изненади на общинското ръководство 
за празника 1 март, бе и приказката „Добрата Баба 
Марта“ разказана им от авторката.

Продължава фестивалната инициатива на деца-
та, учителите и Милена Димова като част от екипа на 
„Вярвай в чудеса“ община Угърчин да отброяват дните 
до идването на пролетта. 

Малките творци от: Угърчин, Кирчево, Лесидрен и 
Катунец, всеки ден под ръководството на своите пре-
подаватели изпращат снимки и материали към фести-
вала с техни творби на тема „В очакване на пролетта“. 
Всички те ежедневно се публикуват и на страницата на 
детски фестивал „Вярвай в чудеса“ община Угърчин за 
радост на родители и роднини.

А когато пролетта дойде, освен с песни, танци, сти-
хотворения и игри, децата ще я отбележат с поредната 
видео приказка, подарък за тях от Милена и ръковод-
ството на община Угърчин, наречена „Цветна приказ-
ка“.

Как се ражда цветенцето, от семчица или от лукович-
ка, как расте, има ли си то приятели и кого среща до-
като се превърне в голямо цвете… всичко това, те ще 
разберат на 21 март с поредната приказка подарък от 
общината за тях.

На 20 март се проведе ежегодният турнир по 
мини футбол по случай празника на Угърчин. Той 
се организира от СК „Тракиец“ с помощта на Об-
щината. Спортното събитие се проведе на футбо-
лното игрище в града. Десетки жители се събраха 
да гледат събитието. 

В турнира право на участие имат само момчета 
от общината. Тазгодишното издание събра  5 от-
бора -  2 отбора на младежи от Угърчин, 1 отбор 
на РУ-Угърчин и по 1 отбор от Лесидрен и Кирчево. 

Шампион стана отборът на Лесидрен. Те успяха 
да победят във финала тимът на Кирчево.  Страхот-
но впечатление направиха и момчетата от Район-
но управление – Угърчин, които въпреки кадрови-
те проблеми, се представиха достойно. 

Призьорите бяха наградени с купи и медали от 
председателя на СК „Тракиец“ Генади Бачевски. 
Награди получиха и най-изявилите се футболисти 
на терена като бяха класирани в различни катего-
рии: най-добър вратар, голмайстор на турнира, 
най-красив гол, най-добър защитник и други. 

Организаторите от спортен клуб „Тракиец“  и Об-
щина Угърчин се надяват по този начин да ангажи-
рат повече млади хора да се занимават със спорт 
в свободното си време.

Видеоприказка за „Добрата Баба Марта“


